

阿莫西林等 4成多药品降价

江苏省基本药物目录也将于近期公布

“吃药贵”难题有望显著改善。记者昨日从江苏省物价局了解到,从10月22日起全省将严格执行国家基本药物零售指导价。同时,江苏还根据国家发改委公布的目录增补了一批剂型规格。连同国家公布的以及省里增补的,这次总共涉及近300种药品、数千个剂型规格。此外,江苏省的基本药物目录也将于近期公布。

45%的品种降价

“医改跟我们老百姓究竟有什么关系?”这是今年医改实施后最受关注的话题之一。随着基本药物目录的推出,问题的答案将逐渐明朗。根据要求,2011年以前基本药物必须在基层医院得到“百分之百”的使用,大医院也必须按一定比例使用。这将确保老百姓真正能买到价格相对便宜、合理的药品。

例如,10月22日即将推行新价格的这批基本药物,与现行价格相比,阿莫西林等45%的药品降价,

平均降幅约12%;有49%的药品价格未作调整;短缺药品价格有所提高。从公示的价格表中不难看出,这类降价的药物大多集中在化学药品类别,比如诺氟沙星,100mg×20粒的胶囊剂最高限价从3.9元降到了3元;常用的阿莫西林,125mg×12粒的胶囊剂从2.6元降到了2.2元;胃药法莫替丁,20mg×30粒从最高限价18元降到了8.6元,等等。

也有少数药品价格上调,而调整的原因也主要是原来的价格比较低廉,甚至因此遭到医院“弃用”。据悉,这部分药品占公布目录的6%。比如牛黄解毒片,36片装的从3.2元提高到了3.3元,60片装的从5.2元提高到了5.3元。而相当一部分常用药品,例如护肝片等中成药、布洛芬等化学药品价格基本未动。

目录内药品按15%比例作价

由于统计所限,国家

基本药物目录中有些药品的剂型规格没能纳入,一些降价品种可能会因此出现同一种药品,小包装的价格反而比大包装还要贵的情况,所以省物价局围绕目录进行了增补,这批增补的剂型规格必须同时执行新价格。

省物价局要求,所公布的近300种数千个剂型规格的药品中,各级各类医疗卫生机构、社会零售药店及其他药品生产经营单位,销售价格均不得超过公示表中所列价格。各剂型规格的药品,自执行之日起,药品加价率统一按实际采购价格顺加15%作价。其中还有一些品种标注了执行临时价格,这部分药品的零售指导价有效期为一年;有效期结束后将重新核定价格。按最小计量单位公布零售价格的药品,同剂型其他包装数量规格品,按公布的最小计量单位价格乘以实际包装数量计算价格。

如果增补过后还是有“漏网”的呢?省物价局

规定,出现此现象的同种药品其他剂型或规格品自10月22日起一律停止执行,该局将在汇总后及时公布审核后的最高零售价。

同一种药品价格可能不同

“同样是阿司匹林,同样是100片一盒,为什么价格相差这么大?”对这一类现象,国家及省有关部门也一并作出了解释。

在国家最高零售价以内,不同企业的不同药品会出现价格不一致的情况,这是正常的。这次公布的零售指导价均按照药品通用名称制定的,依据的是社会平均成本。但不同企业生产的同种药品实际交易价格与产品品牌、质量等因素密切相关,不同企业的实际交易价格也各不相同。这一价格空间的适度存在,有利于鼓励企业生产出更多质优价廉的药品,减轻患者负担。为了确保最高

零售价的科学合理,相关部门也会根据社会平均成本的变化,适时调整政府指导价水平。

江苏的基本药物目录将报批

在10月22日执行国家基本药物目录后,江苏还将在近期推出本省级的基本药物目录。根据江苏省的医改方案,今年内30%的基层医疗机构都必须全部配备使用基本药物,此后比例逐年增加直到100%。为了扩大优惠范围,江苏将在国家目录基础上调整增加一部分药品。此前,江苏省基本药物目录草案已经拿出并在征求意见。但是目录的正式出台启动,必须在上报国家有关部门并经过批准后才能进行。近期,江苏还将对基本医疗保险药品目录进行调整,将基本药物全部纳入基本医疗保险药品目录,基本药物报销比例将明显高于非基本药物。

快报记者 郑春平

基本药物目录实施后 江苏还将再出 “廉价药品目录”

除了“基本药物”,江苏百姓就诊还将得到另一项实惠——廉价药品。记者昨日从江苏省物价局了解到,该省还将出台一批“廉价药品目录”,让老百姓得到更多医改的实惠。

和“基本药物”不同,廉价药品主要是指零售价在15元以下的药品,“但这不是绝对的。”省物价局有关人士称,“一些药品小规格的价格是15元以下,但大包装的就未必了。”所以,廉价药品不但涉及到品种,还涉及到具体剂型规格。

其次,基本药物目录中的药品最高零售价是强制性的,对医疗机构的使用规定也是强制性的,但是廉价药品以鼓励使用为主,并不强制。“所不同的是,廉价药品的作价空间相对较宽松,鼓励医疗机构多多使用。”物价部门表示,基本药物作价比例为15%,而廉价药品则规定了不同的档级,一些只有两三元钱的低价药享有相对较高的利润率。

在10月22日国家基本药物目录执行后,江苏省还将出台省级基本药物目录,“廉价药品目录将在这两个目录的基础上推出,并且将剔除基本药物目录。”据悉,目前江苏省廉价药品目录正在作最后的调整,此前征求意见的423种也可能因此出现变化,但是一些常用药品如青霉素V片剂、阿莫西林冲剂、鱼肝油酸钠、柴黄片等都将纳入其中。

快报记者 郑春平




宝庆银楼
 精工良品 立信百年
中国驰名商标

宝庆银楼 祝贺
《现代快报》创刊
10周年
黄金值得信赖 珠宝同样精彩

客服热线: 025-84509999
 宝庆银楼 (南京市太平南路107号)